

**Генеральная Ассамблея  
Совет Безопасности**

Distr.: General  
6 October 2021  
Russian  
Original: English

Генеральная Ассамблея  
Семьдесят шестая сессия  
Пункт 74 повестки дня  
Поощрение и защита прав человека

Совет Безопасности  
Семьдесят шестой год

**Письмо постоянных представителей Израиля и Украины  
при Организации Объединенных Наций от 6 октября  
2021 года на имя Генерального секретаря**

В настоящее время международное сообщество отмечает восьмидесятую годовщину резни в Бабьем Яре — одного из самых чудовищных преступлений Холокоста, совершенных на территории Украины.

Незадолго до Иом-кипура, самого священного праздника еврейского календаря, Бабий Яр был превращен нацистами в место массовых казней. По официальным данным, всего за два дня — 29 и 30 сентября 1941 года — в Бабьем Яре нацистами и их пособниками был убит 33 771 еврей. В течение всего периода нацистской оккупации Киева в Бабьем Яре были убиты десятки тысяч человек: евреи, а также украинцы, цыгане и представители других этнических общин, члены антиоккупационного движения сопротивления, военнопленные и священнослужители. Число жертв в Бабьем Яре оценивается по крайней мере в 70 000 человек, что делает его одним из крупнейших мест убийств в Европе.

Несмотря на попытки уничтожить ужасные свидетельства преступлений и ограничить память о жутких событиях в Бабьем Яре, с годами он стал мощным символом Холокоста и служит вечным напоминанием о необходимости согласованных усилий по предотвращению возрождения расизма, антисемитизма, этнической ненависти и бесчеловечных тоталитарных идеологий. Он также напоминает нам о неизменной актуальности и жизненной важности задачи по сохранению памяти о невинных жертвах нацизма.

Поэтому Украина стремится обеспечить статус Бабьего Яра как достойного места памяти миллионов жертв, убитых на ее территории в 1941–1944 годах. Совершенно необходимо не забывать об ужасных последствиях преступлений нацистов и их пособников, чтобы не допустить повторения подобных трагедий.

Израиль как древняя родина и современное государство еврейского народа прилагает масштабные и последовательные усилия для укрепления актуальной и значимой деятельности по сохранению памяти о Холокосте и по просвещению — в Бабьем Яре, во всей Европе и (все более активно) во всем мире. Он



также способствует проведению исследований по многочисленным историческим документам.

Бабий Яр остается одной из самых глубоких незаживающих ран для евреев, украинцев и цыган, священным местом, пробуждающим историческую память. Чтя светлую память убитых там людей, а также всех тех, кто погиб от рук нацистов и их пособников, мы призываем международное сообщество присоединиться к этому торжественному мероприятию и тем самым отдать должное памяти жертв и внести свой вклад в восстановление и сохранение исторической правды. Международная солидарность и единство цели должны обеспечить, чтобы такие чудовищные преступления против человечности никогда не повторились.

Будем признательны Вам за содействие в распространении настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 74 повестки дня и документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Гилад **Эрдан**  
Посол Государства Израиль в Соединенных Штатах  
и при Организации Объединенных Наций

*(Подпись)* Сергей **Кислица**  
Посол  
Постоянный представитель Украины  
при Организации Объединенных Наций

---